ТЕСТ      по теме: «Реакции ионного обмена». 9 кл.                             1.Какие реакции относят к реакциям ионного обмена?
а) идущие с изменением степени окисления.
б)с образованием осадка, газа или малодиссоциируемого  вещества.

в) с образованием соли и воды.

г) с изменением окраски.

2.К реакциям нейтрализации относятся реакции между:

а) солью и щелочью.

б)солью и кислотой.

в) двумя солями.

г) щелочью и кислотой.

3. Укажите, какие из перечисленных уравнений относятся к

молекулярным,   полным ионным,   сокращенным ионным:

а)    CuSO4 + BaCl2 = CuCl2 +  BaSO4
                                                                                               б)    2Na+ + SO42- + Ba2+ + 2Cl- = 2Na+ + 2Cl- + BaSO4
в)    H+ + OH- = H2O
                                                                                     г)     Zn2+ + 2OH- = Zn(OH)2

д)     2Na+ + CO32- + 2H+ + 2Cl- = 2Na+ + 2Cl- + CO2 + H2O                                                                                                                                                 е)     NaOH + HNO3 = NaNO3 + H2O

4. В какой паре оба вещества могут реагировать с разбавленной серной кислотой?

а) Медь и гидроксид меди(11)

б) железо и гидроксид железа(111)

в) углерод и оксид углерода(1V)

г) сера и сероводород.

5. Реакция между какими электролитами идет с образованием осадка?

а) Гидроксид калия (р-р)  и нитрат натрия (р-р);

б) карбонат натрия (р-р) и соляная кислота;

в) нитрат меди (11) (р-р) и гидроксид натрия (р-р);

г)гидроксид меди (11) и серная кислота.

6. Суммы всех коэффициентов в полном и сокращенном ионных уравнениях реакции хлорида меди(11) (р-р) с гидроксидом калия  (р-р) соответственно равны:

а)  10,  3;             б) 12,  3;                    в) 10,  4;               г) 12,  4;

7. Между какими веществами в растворах возможна реакция ионного обмена?

а) H2SO4  и   NaNO3;                              в) Al2(SO4)3  и  BaCl2 
б) Na2SO4 и  HCl  ;                              г) KNO3  и   Na2SO4
ответ:    1) б  2) г  3) ае  бд   вг   4) б   5) г   6) г   7) а в  
